



Издается
с июля 1974 года

ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 16 МАЯ 2023 ГОДА

№15 (2383)

В фокусе внимания

РАЗВИТИЕ В ПРИОРИТЕТЕ

Стратегической целью Акционерного общества "Балаковорезинотехника" является выпуск товарной продукции на соответствие требованиям потребителей и освоение новых, конкурентоспособных видов автокомпонентов. Одной из Целей в области качества менеджмента АО "БРТ" на 2023 год является выполнение годового плана продаж по выпуску вновь освоенной продукции на сумму более 150 млн рублей. Расширение ассортиментной линейки позволит предприятию укрепить свои позиции на российском рынке, а также увеличить портфель заказов. Сегодня БРТ осуществляет поставки резинотехнических изделий в адрес АО "АВТОВАЗ", ПАО "КАМАЗ", предприятий Группы "ГАЗ", ООО "УАЗ", ООО "ГАЗ", а также обеспечивает необходимым количеством запчастей своего официального дистрибьютора - Торговый дом "Автоформ".

ИНСТРУКТАЖ

Генеральный директор АО "БРТ" Александр Титов подписал приказ № 449 "О проведении инструктажа по действиям в чрезвычайных ситуациях". Речь идет о ситуациях природного и техногенного характера. Руководителям структурных подразделений предприятия предписано провести с подчиненными работниками инструктаж с внесением записи в личную карточку инструктажа и обучения по охране труда, в разделе 7 "Повторный и внеплановый инструктаж". В процессе инструктажа использовать раздел 4 ранее утвержденной Программы вводного инструктажа работников АО "БРТ" по гражданской обороне и действиям в чрезвычайных ситуациях (приложение к приказу генерального директора АО "БРТ" от 05.02.2021 г. №186). Сводные ведомости предоставить в отдел по ГО для обобщения и подготовки отчета к 23 декабря 2023 г.

ВЕЛОПРОБЕГ В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

6 мая, накануне Дня Победы, в Балаково состоялся велопробег, организованный Центром "Молодежная инициатива" и АНО "Дрозд-Балаково". Участниками спортивного мероприятия стали около 200 любителей-велогонщиков от 14 лет и старше. Велосипедисты стартовали от парка "Центральный", проехали по улицам города и завершили движение по заданному маршруту у Обелиска Славы. Затем участники велопробега присоединились к торжественной церемонии возложения цветов к мемориальному комплексу. В праздничном велопробеге, посвященном 78-й годовщине Великой Победы, приняла участие работница цеха № 110 АО "БРТ" Елена Яковлева.

УЧИЛИСЬ ГОНЧАРНОМУ ДЕЛУ

Два мастер-класса "Круг" прошли в городской гончарной мастерской "Марракеш" в минувшие выходные, 13 и 14 мая. В них приняли участие работники АО "БРТ". Теперь заводчане, посетившие студию гончарного мастера, имеют представление о том, как работать на гончарном круге, и как в результате лепки получить из глиняной субстанции керамическую посуду: чашки, тарелки, бокалы, кувшины. Новый вид творчества, который был освоен подмастерьями, пришелся по вкусу всем участникам созидательного процесса - и взрослым, и детям. Эмоции просто зашкаливают! Более подробную информацию об этом читайте в ближайшем номере газеты "Прогресс".

Социальная политика

КАССА ВЗАИМОПОМОЩИ - ДЛЯ ВАС

Вот уже несколько лет при профкоме АО "БРТ" действует касса взаимопомощи, которой успешно пользуются работники нашего предприятия - члены профсоюза.

Здесь можно взять беспроцентный денежный заем от 5000 до 100 000 рублей со сроком погашения долга от 6 до 24 месяцев. Работники БРТ вступают в кассу взаимопомощи, чтобы, объединившись, помогать друг другу в трудную минуту непредвиденных обстоятельств. И не только. Есть еще житейские планы, когда молодая семья решает взять ипотеку или приобрести автомобиль, а средств не хватает.

У кассы взаимопомощи масса преимуществ:

- простой порядок вступления;
- членские взносы и погашение займов удерживаются из заработной платы. Не нужно тратить время на внесение суммы для погашения кредита и беспокоиться о просрочке;
- оперативность получения необходимой суммы;
- отсутствие поручителей и предоставления дополнительных документов, справок;
- возможность погашения займа равными частями с рассрочкой по времени;
- займы, полученные через кассу взаимопомощи, являются беспроцентными;
- возможность досрочного погашения займа;
- возможность погашения займа накопленными членскими взносами.

Консультацию о порядке вступления в кассу взаимопомощи, первом взносе, порядке получения займа и выбытии из членов КВП можно получить у специалистов профкома. Телефон: 8(8453) 49-65-96.

Т.А. Чубрикова,
председатель ППО АО "БРТ"

Общество

АКЦИЯ "БЛАГОПРИЯТНАЯ СРЕДА"

На прошлой неделе работники АО "БРТ" смогли принять участие в рейтинговом голосовании по отбору объектов благоустройства в рамках федерального проекта "Формирование комфортной городской среды" непосредственно на заводе.

В настоящее время акция проходит на территории Балаковского района, и продлится она до 31 мая. В Балаково на голосование представлено 11 общественных территорий для дальнейшего благоустройства. За понравившуюся территорию городской среды можно проголосовать несколькими удобными способами. Через портал "Госуслуги", онлайн на портале проекта <https://64.gorodsreda.ru/>, выбрав регион и муниципалитет, а также с помощью волонтеров, которые консультируют жителей по выходным дням в Торговых центрах "Грин Хаус", "Оранж" и "Старград" (первая смена с 11.00 до 15 часов, вторая - с 15.00 до 19 часов).

Шоу

ВСЕ - НА ДВИЖ!

Профком АО "БРТ" сообщает, что 20 мая у городского Дворца культуры состоится шоу-концерт. Его организаторами выступают участники программы "Мотодвиж-Балаково" при поддержке администрации муниципалитета.

Перед аудиторией выступят популярные молодежные музыкальные группы г. Балаково. Кроме музыки, будут танцы в исполнении очаровательных девушек из группы Blibgkittens. А байкеры бесплатно прокатят на крутых мотоциклах всех желающих. Конечно, приоритет будет отдан детям. Кроме того, гостей шоу "Все - на движ" ждёт большой сюрприз от участников праздничной программы, представителей саратовского мотоклуба. Еще организаторы мероприятия обещают угощение сладостями и массу других подарков - хорошее настроение обеспечено. Начало мероприятия в 17.00, вход свободный.

КАЧЕСТВО - НАШ ГЛАВНЫЙ ОРИЕНТИР

Балаковорезинотехника - одна из ведущих российских компаний в области производства автокомпонентов. Свою репутацию предприятие доказало на практике, плодотворно сотрудничая с крупнейшими производителями автомобилей на протяжении более 50 лет. О выполнении требований основных партнеров, работе в области совершенствования системы менеджмента качества рассказывает Дмитрий Иващенко - представитель руководства по системам менеджмента, директор по качеству.



- Дмитрий Геннадьевич, по каким направлениям будет вестись работа по обеспечению соответствующего высоким критериям качества автокомпонентов?

- БРТ - уникальное промышленное предприятие, на территории которого находится крупнейший в стране производственный комплекс по производству огромной продуктовой линейки для нужд автопрома. Задача трудового коллектива - выполнять плановые показатели и обеспечивать востребованной качественной продукцией автомобильные заводы России, придерживаясь взаимодействия с потребителями по ключевым вопросам совершенствования СМК.

- На какие новые достижения ориентировано наше предприятие?

- Цели в области качества менеджмента на 2023 год, которые утвердил в феврале генеральный директор АО "БРТ" Александр Степанович Титов, объединяют 8 групп: качество, экономика, проекты, закупки, производство, инфраструктура, персонал и продажи. Трудовой коллектив БРТ взял на себя обязательство выполнить важнейший качественный показатель - обеспечить долю потребителей с оценкой удовлетворенности деятельностью предприятия не менее 90 баллов. Наша контрольная цифра - не менее 87 баллов. Потери, несенные к товарной продукции должны составлять не более 0,0637 процента. Уровень необоснованных съёмов деталей в гарантии (NTF) - не более 60 процентов, уровень неизвестной причины дефекта в гарантии (C/U) - не более 20 процентов. Успешное решение поставленных задач позволит приятно добиться устойчивого экономического развития.

- Какие цели необходимо

достичь в области управления новыми проектами?

- Сотрудники Проектного офиса Балаковорезинотехники занимаются вопросами коммуникаций с ключевыми партнерами предприятия - АО "АВТОВАЗ", ПАО "КАМАЗ", ООО "УАЗ", Группой ГАЗ, ООО "ПАЗ" и новыми заказчиками, которые постоянно обращаются к руководству компании с просьбами рассмотреть возможность поставок продукции. В том числе в рамках реализации программы импортозамещения. Проектный офис, занимающийся вопросам четкого планирования освоения продукции на всех этапах выполнения заказа, разумеется, с учетом имеющихся ресурсов, должен обеспечить выполнение контрольных цифр намеченной программы развития и годового плана продаж новых автокомпонентов. В этом году предстоит реализовать вновь освоенной продукции на 154,1 млн рублей.

- Какие шаги будут предприняты в работе по закупкам необходимых сырья и вспомогательных материалов? Какие требования предъявляются к поставщикам?

- Коммерческая служба АО "БРТ" достаточно щепетильна в вопросах выбора поставщиков, от которых во многом зависит ежедневный производственный ритм на всей заводской площадке, обеспечение выпуска продукции гарантированного качества, поэтому наши коммерсанты предъявляют к партнерам довольно жесткие требования. Доля поставщиков с уровнем дефектности арматуры при PPM = 0 должна составлять не менее 88,6 процента; с уровнем 100-процентного качества сырья и материалов - не менее 99,4 процента.

- Какие задачи в области качества поставлены перед коллективом производственной службы завода?

- Максимально и качественно исполнять свои обязанности согласно должностной инструкции - от руководства производственного управления до оператора. Уровень дефектности в гарантии за первые три месяца эксплуатации автомобиля на миллион проданных транспортных средств (SP3MIS) должен соответствовать 0 баллам. Поставлена цель - добиться нулевого "ранкинга" по деталям, поставляемым в адрес АО "АВТОВАЗ". Этот показатель не должен превышать 13 баллов.

Уровень дефектности продукции у потребителя на миллион поставленных изделий (PPM): ПАО "КАМАЗ", ООО "УАЗ", ООО "АЗ" ГАЗ, ООО "ПАЗ", ООО "Урал" не должен превышать 50 баллов. Целевой показатель PPM=0 должен быть достигнут по поставкам продукции в адрес предприятий компании "РЖД".

- Все потребители требуют от поставщиков продукции гарантии в обеспечении оперативных поставок.

- Поэтому наша задача - удерживать комплексный показатель поставок точно в срок (КП) на уровне не ниже 95 процентов.

- Как можно достичь этих рубежей?

- Путем использования современных методов и наилучших практик, внедрения новых технологий, оптимизации производственного процесса, экономии ресурсов и снижения затрат. И, конечно, ответственного отношения каждого работника к своему делу на каждом этапе выполнения операций. Рабочие должны озвучивать любые проблемы, связанные с организацией производства (метод APQP) - на уровне мастера, начальника участка, руководителя цеха, применять на практике метод QRQC (быстрое реагирование на проблемы качества), который позволяет

докопаться до корневой причины и избежать ошибок в дальнейшем. Процессный подход позволит наиболее эффективно решить проблему.

- Цели затрагивают вопросы промышленной безопасности, охраны труда и культуры производства. Расскажите об этом.

- Комплексный показатель профилактической работы по охране труда должен быть на уровне 89,67 процента. Эта задача возложена на сотрудников СОТИПК. А культура производства - моя любимая тема. Аудиторы, посещающие наше предприятие, всегда обращают внимание на состояние рабочего пространства. Система 5S как инструмент эффективного бережливого производства должна стать руководством к действию для каждого работника компании. Создание комфортной рабочей среды, поддержание рабочего места в чистоте и порядке - ничего лишнего и мешающего производственному процессу, организация оптимальных условий для выполнения своих профессиональных обязанностей, рационализация рабочего пространства, ответственность, внимательность и аккуратность, работа в соответствии с установленными стандартами - главные критерии метода, которые направлены на повышение производительности, культуры и безопасности труда.

- Что Вы можете сказать о плане по повышению компетенций работников компании "Балаковорезинотехника", развитию корпоративной культуры?

- На нашем предприятии реализуются программы, направленные на увеличение численности производственного персонала, обучение вновь прибывших на производство сотрудников, повышение уровня квалификации действующих работников. Руководство компании прекрасно понимает, что от знаний и умений, развития персонала зависят и эффективность, и производительность труда. Поэтому перед руководством СУП и начальником ОПК поставлена задача - обеспечить уровень компетентности и квалификации персонала БРТ не ниже 90 процентов.

В продвижении ценностей и приоритетов компании, налаживании коммуникаций с людьми, проведении мотивационных мероприятий поддержку руководству предприятия оказывает заводской профсоюзный комитет.

Записала
Татьяна Олейникова

Татьяна Глебова

9 мая жители России традиционно чтят память воинов, отдавших жизни за мир и свободу для будущих поколений. 78-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне балаковцы отметили немного иначе, чем в предыдущие годы.

Традиционной была лишь церемония торжественного шествия колонны с представителями администрации БМР, подведомственных учреждений, общественных организаций и промышленных предприятий города, воспитанниками учебных заведений и жителями Балаковского района к Обелиску Славы с возложением цветов к памятнику советскому Солдату. Все остальные мероприятия - акция "Народная Победа", победный автопробег по городским улицам с участием балаковских байкеров - стали красивым дебютом.

Центральная улица в жилгородке - улица Ленина - была перекрыта для движения личного и общественного транспорта, и на время стала просторной пешеходной зоной. Закрыты были и въезды во дворы с помощью специальной техники. По всему маршруту - от пересечения с Комсомольской до Обелиска несли рабочую вахту сотрудники правоохранительных органов и ФСБ, обеспечивая порядок и безопасность. По случаю праздника на работниках МВД была парадная форма, которая, конечно же, придавала особый шарм ее обладателям, подчеркивала торжественность момента.

Несмотря на испортившуюся погоду (синоптики не обманули с прогнозом), которая встретила балаковцев свежей прохладой и сильными порывами ветра, людей в исторической части города было много. Вдоль Аллеи Славы расположились тематические фотозоны, работала полевая кухня - дети с удовольствием угощались "фронтвой" гречневой кашей и горячим чаем. А у центральной библиотеки был организован праздничный концерт. Лирические песни, с которыми концертные бригады, состоявшие из известных артистов, когда то выступали перед фронтовиками, не потеряли свою актуальность и сегодня,

ЭТОТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ...



хотя и навевали небольшую грусть.

Сотни балаковцев шли нескончаемым потоком, неся охапки сирени, букеты белоснежных ландышей, нежных тюльпанов и алых гвоздик, к Обелиску, чтобы отдать заслуженные почести героям нашей страны и дань памяти погибшим в годы Великой Отечественной войны. В этом году Всероссийская акция "Бессмертный полк" прошла в новом формате. Жители города украсили портретами своих героев окна личных автомобилей, а также вышли на улицы с нанесенными на ткань одежды портретами фронтовиков. Снимки родных людей, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны, балаковцы разместили и на страницах социальных сетей, сопроводив изображения небольшими рассказами о совершенном подвиге.

К вахте памяти присоединилось и наше предприятие - сотрудники профкома АО "БРТ" разместили на заводской центральной проходной большой стенд с цветными фотографиями бывших работников предприятия, воевавших на фронте, узников концлагерей, тружеников тыла. Обновленный стенд был доставлен на Балаковорезинотехнику накануне 9 Мая из Центра "Милосердие" - ветеранской общественной организации.

Атмосфера праздника царила повсюду. Воздух был пропитан нежным ароматом сирени, ставшей в мае сорок пятого символом победы. Улицы украсили алые знамена, а нарядную одежду балаковцев - георгиевская ленточка. Люди подходили к ветеранам, поздравляли с самым главным для российского народа праздником. Седовлазым побе-

дителям дарили цветы, говорили искреннее "спасибо" за стойкость и мужество. Представители старшего поколения, которые героически сражались с врагом, не жалея сил и здоровья трудились в тылу во имя священной Победы, заслуживают не только внимания и заботы, но и поклонения. Они отстояли право для миллионов людей на мирную и созидательную жизнь, освободили планету от фашизма. Дети пришли на праздник с воздушными шарами. Их поздравления живым свидетелям и участникам войны были символическими и, пожалуй, самыми трогательными и щемящими сердце - некоторые бабушки и дедушки даже прослезились, принимая из маленьких ручюнок разноцветные шарики и цветы.

На площадке возле фонтана и монументального комплекса "Строителям пяти ударных комсомольских строек" состоялась акция "Народная Победа" - большая концертная программа, посвященная празднованию Дня Победы. Творческие коллективы города, одетые в солдатские гимнастерки, вместе с присоединившимися к ним жителями от души попели самые популярные песни военных лет: "Синий плато-

чек", "Катюша", "Темная ночь", "Давай закурим, товарищ, по одной" и другие. В полдень от гипермаркета "Магнит", что в 21 микрорайоне, стартовал массовый автопробег, посвященный Дню Победы. Автомобилисты украсили салоны машин красными звёздами, красочными наклейками со словами "Победа", "Спасибо деду за Победу". Несколько десятков раритетных автомобилей, среди которых были "ГАЗ-24", "Волга", "УАЗик", "Жигули", "Самара", проследовали от окраины города до Обелиска. И балаковские байкеры, участники мотоциклетного клуба "Crazy Company", прибыли на автопробег с праздничной атрибутикой: триколором, флагами Победы и георгиевскими лентами. Вместо привычных шлемов байкеры надели солдатские пилотки.

Весь день у россиян было приподнятое настроение. Художественные военные фильмы, которые весь день демонстрировались по каналам ТВ, прерывала лишь короткая лента свежих новостей. В том числе - с передовых позиций СВО. Связь поколений сегодня приобрела более отчетливый рисунок, она особенно сильна сейчас, потому что на полях сражений наши современники повторяют подвиги своих прадедов, также самоотверженно и героически защищая свободу и независимость страны, искореняя нацизм с исконно русских земель. Воинская слава России живёт в веках, молодое поколение помнит об уроках истории, о ратных подвигах, единстве и силе духа народа СССР в беспощадной войне с врагом. Настоящий патриотизм, истинные человеческие и культурные ценности, за которые боролись наши деды и прадеды, являются для нас и наших детей нравственным ориентиром. А День Победы был, есть, и навсегда останется символом святости, свободы и независимости

В тему!

ВСТРЕЧАЙТЕ "ВОИНСКИЙ ЭШЕЛОН"

Ретропоезд "Воинский эшелон" курсирует по Саратовской области. На железнодорожную станцию города Балаково он прибывает 24 мая в 11.00. Встречайте!

Администрация БМР информирует население города о том, что "Воинский эшелон" сформирован из двух действующих паровозов - "Эр-769-17" и "Эр-797-15" и шести железнодорожных платформ с техникой времён Великой Отечественной войны. В числе экспонатов ретропоезда - танк Т-34-76, реактивная установка БМ-13 "Катюша", 85-миллиметровая зенитная пушка и 152-миллиметровая гаубица, танк Т-26 образца 1937 года и другие виды вооружения.

УЖЕ В ПРОДАЖЕ

В апреле 2023 года АВТОВАЗ объявил о старте продаж автомобилей LADA Granta с 16-клапанным двигателем.

Мотор мощностью 106 лошадиных сил доступен для LADA Granta со всеми типами кузова: "седан", "лифтбек" и "универсал Cross". 16-клапанный двигатель, установленный на модель, развивает 106 л.с. при 5800 об/мин и 148 Нм крутящего момента при 4200 об/мин. Особенность данного мотора - в модуле впуска с переменным объемом: специальные заслонки меняют конфигурацию впускного коллектора в зависимости от оборотов двигателя. Благодаря этому увеличивается крутящий момент в диапазоне низких оборотов, что улучшает динамику разгона и повышает эластичность двигателя.

Рекомендуемые розничные цены на LADA Granta с 16-клапанным мотором стартует с отметки 865 500 рублей за седан в версии Comfort. В этой комплектации автомобиль оснащается двумя подушками безопасности, обогревом передних сидений, кондиционером, аудиосистемой и др.

На сегодняшний день модель "LADA Granta" представлена на рынке с двумя двигателями объемом 1,6 литра. Стоимость базовой версии LADA Granta, оснащенной 8-клапанной модификацией двигателя мощностью 90 л.с., начинается от 678 300 рублей.

Официальный сайт АО "АВТОВАЗ", 26.04.2023 г.

НОВОЕ АМПЛУА "УАЗ-ПРОФИ"

УАЗ "Профи" в очередной раз подтверждает собственную многопрофильность и функциональность - новая уборочная машина "Геркулес 6530" для коммунальных служб на базе модели дебутировала в Северной столице.

На Международной специализированной выставке жилищно-коммунального хозяйства "ЖКХ России 2023" в Санкт-Петербурге состоялся дебют новой вакуумной уборочной подметальной машины "Геркулес 6530". Автомобиль, сконструированный на базе коммерческого "Профи", предназначен для жилищно-коммунальных хозяйств и городских служб благоустройства. Модель производится на заказ на мощностях давнего партнера бренда, компании "Геркулес" (г. Калуга).

Функциональность уборочного оборудования "Геркулес 6530" обеспечивает дополнительный 58-сильный дизельный двигатель (2,54 л). Бункер для мусора объемом 1,5 м³, 250-литровый бак для чистой воды с возможностью увеличения до 400 л и всасывающее сопло с системой рециркуляции воздуха позволяют эффективно очищать пространство шириной 2-2,5 метра со скоростью 3-18 км/ч.

В списке опций фигурируют мойка высокого давления, дополнительный всасывающий рукав, а также камеры кругового обзора, призванные упростить и сделать более комфортным уборочный процесс. Кроме того, вспомогательное оборудование - пескоразбрасыватель, передний поворотный отвал и подметальная щетка - позволяет полноценно эксплуатировать автомобиль в зимний период.

В основе "Геркулес 6530" лежит полноприводное шасси УАЗ "Профи" с 2,7-литровым бензиновым двигателем ZMZ Pro мощностью 149,6 л.с. (235 Нм крутящего момента) и пятиступенчатой механической коробкой передач. Благодаря компактным габаритам модель идеально подходит для качественной вакуумной уборки парковых, дворовых и промышленных территорий.

По мнению специалистов калужской компании "Геркулес", надежное шасси УАЗ "Профи", качественные отечественные комплектующие и общая простота конструкции гарантируют высокую эффективность и долговечность эксплуатации.

Официальный сайт ООО "УАЗ", 21.04.2023 г.

АВТОМОБИЛЬ КАК ИСКУССТВО

С 30 июня по 2 июля 2023 года в парке "Музеон" в Москве пройдет ежегодный фестиваль "Автокультура".

На этом мероприятии традиционно показывают множество редких автомобилей, исторических моделей, гоночных экземпляров и важных, с точки зрения дизайна, машин.

Тема события в этом году - "Автомобиль как искусство". В парке среди зелени и скульптур можно будет познакомиться с уникальными автомобилями и мототехникой, которые в обычной жизни скрыты в частных коллекциях, музейных складах и реставрационных мастерских. На одной площадке будут собраны 130 экспонатов, среди которых хорошо узнаваемая классика, легенды автоспорта, культовые янгтаймеры, эффектные спорткары и настоящие жемчужины в мире автопрома, которые ранее не выставлялись.

Для поклонников мотоциклетного мира будет устроена своя площадка.

По задумке организаторов, фестиваль предлагает взглянуть на автомобиль как на предмет искусства с различных сторон: искусство дизайна и инженерии, авангард в автопроме, автомобиль как отражение культурного кода эпохи, эстетика редких экземпляров и многое другое. Место проведения выбрано неслучайно: парк искусств "Музеон" - музей скульптуры под открытым небом.

В этом году на фестивале предусмотрена особая арт-зона, в которой художники и начинающие дизайнеры устроят настоящий "автовернисаж" для всех гостей фестиваля, создавая наброски, скетчи и рисунки на автомобильную тематику в реальном времени.

АвтоМаил.ру, 15 мая 2023 г.

КАК ПОЛУЧИТЬ ПУТЕВКУ

В ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЛАГЕРЬ

Профком АО "БРТ" напоминает о приближении летних каникул и необходимости заранее спланировать отдых детей.

Для подачи документов и получения направления в загородный детский оздоровительный лагерь в 2023 году необходимо предварительно подать электронную заявку (записаться), заполнить небольшую анкету на сайте Комитета образования, пройдя по указанной ссылке. В течение 3-4 рабочих дней специалисты Комитета образования позвонят по указанному номеру телефона, сообщат дату и время получения направления и подачи документов. Заявитель подает в Комитет образования администрации БМР пакет документов, включающий:

- заявление от родителей (законных представителей) несовершеннолетних детей;
- справку с места работы одного из родителей (законных представителей) несовершеннолетних детей;
- справку с места учебы ребенка.

Место приема документов: г. Балаково, ул. факел социализма, д. 9б, кабинет № 28. Телефон для справок: 44-42-04. Специалист, ответственный за прием документов - Надежда Павлова Стрельникова. Режим работы специалиста: понедельник-пятница с 8.00 до 17.00, перерыв на обед с 12 до 13 часов.

Организация отдыха детей в загородных детских, стационарных, оздоровительных учреждениях осуществляется для детей школьного возраста (от 6,5 до 15 лет включительно) не более чем на 21 день в период летних школьных каникул. Стоимость пребывания ребенка в загородных оздоровительных центрах:

- со сроком пребывания 21 день - 24 675 рублей;
- 50 % стоимости путевки для детей, проживающих на территории БМР и обучающихся в общеобразовательных учреждениях, составит 12 337 руб. 50 копеек.

Даты открытия оздоровительных смен в МАУ ДОЦ "Ласточка" и МАУ ДОЦ "Салют":

1 смена	ДОЦ "Ласточка" (10.06.2023 г. - 30.06.2023 г.) ДОЦ "Салют" (09.06.2023 г. - 29.06.2023 г.)
2 смена	ДОЦ "Ласточка" (06.07.2023 г. - 26.07.2023 г.) ДОЦ "Салют" (05.07.2023 г. - 25.07.2023 г.)
3 смена	ДОЦ "Ласточка" (02.08.2023 г. - 22.08.2023 г.) ДОЦ "Салют" (01.08.2023 г. - 21.08.2023 г.)

Для получения компенсации расходов в размере 80 процентов от родительской оплаты - 9870 рублей 00 копеек, членам профсоюза необходимо не позднее 30 дней со дня выезда ребенка из лагеря предоставить в профком завода следующие документы: договор на получение путевки; документы, подтверждающие оплату путевки; обратный (отрывной) талон от путевки. Справки по телефонам: 49-65-96, 49-66-73.

Т.А. Чубрикова,
председатель ППО АО "БРТ"

В Центре "Милосердие"

СОБРАЛИСЬ В

ЛИТЕРАТУРНОЙ ГОСТИНОЙ

На прошлой неделе, 10 мая, в Центре "Милосердие" - общественной организации АО "БРТ" - состоялся традиционный клубный день, посвященный жизни и творчеству писателя, драматурга А.Н. Островского.

На мероприятии, подготовленном сотрудником Городской библиотеки Ириной Анатольевной Фоминой по случаю 200-летия со дня рождения писателя, были приглашены ветераны труда - бывшие работники предприятия "Балаковорезинотехника".

Активисты Центра "Милосердие" приняли непосредственное участие в программе "Литературная гостиная", подготовив несколько постановочных монологов из произведений русского писателя. Все знают, какое значение имели пьесы автора для развития русской национальной театральной школы. Сегодня ни один драматический театр в стране не обходится без драматургии Островского. На сценах Малого театра в Москве и "Александринки" в Санкт-Петербурге каждый театральный сезон в репертуар включают бессмертные произведения классика. Драматургия Островского вне времени, сегодня без нее не обходится ни один современный театр.

И пенсионеры решили приобщиться к величайшему из искусств. В исполнении творческой группы прозвучали известные русские романы из кинофильмов, которые были сняты советскими режиссерами по мотивам произведений Александра Островского - "Лес", "Гроза", "Бесприданница" и "Жестокый романс".

Во второй части клубного дня ветеран труда Людмила Леонидовна Федосеева пригласила всех на персональную выставку кукол ручной работы.